



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2021年12月 10 星期五
第1973期 本期4版 农历辛丑年十一月初七

舟山市定海区融媒体中心主办

全市打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议第二次会议举行

华伟出席

本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 陈勤翔)昨天下午,全市打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议第二次会议举行,定海区设分会场。市委副书记、新区党工委副书记华伟出席并讲话。

会议指出,各地、各部门要切实提高政治站位,切实增强责任感和紧迫感。要保持清醒头脑,真正从讲政治的高度去认识这项工作的极端重要性。这是践行“两个维护”的直接体现、践行以人民为中心的根本要求、对治理能力现代化的重大考验。

会议强调,要坚持体系作战,尽快形成压倒性态势,围绕“打防治并举、以防为主、以打为要、以治为基”策略,紧紧依靠党委、政府,压实各方主体责任。要聚焦

“以防为主”,健全全民反诈防范体系;要聚焦“以打为要”,健全高效打击整治体系;要聚焦“以治为基”,健全系统源头治理体系。要明晰责任要求,凝聚抓落实的强大合力,坚持“党委领导、政府牵头、行业监管、公安主导、部门协同、全民参与”,深化构建“全社会反诈”格局。

今年以来,我区在市委、市政府的坚强领导下,坚持“防为先、治为要”理念,深入推进防范电信网络诈骗“心防工程”民生实事项目,通过“行业+阵地”植入式宣防,“网络+网络”覆盖式宣防,“传统+科技”精准式宣防,全面打响“全民反诈”攻坚战。今年1至11月份,全区电信网络诈骗发案同比下降33.33%,损失金额同比下降39.46%。

侯富光孙丹燕督查全国文明城市常态化管理工作

本报讯(区融媒体中心记者)连日来,区委书记侯富光,区委副书记、代区长孙丹燕分别到城东街道、环南街道、昌国街道、马岙街道、白泉镇、干礁镇等地,督查全国文明城市常态化管理工作。

在干礁镇西码头村和马岙街道三江村,侯富光查看道路沿线、背街小巷、口袋公园等地的环境卫生、绿化管护、车辆停放等情况,他要求属地镇(街道)和村加大重点、盲点区域的环境保洁力度,全方位排摸问题点位并落实整改。同时要以基层自治为抓手,将各地基层群众优秀的自治经验和做法加以推广,营造全民共创共享的良好

好氛围。

在城东街道桔园北区和昌国街道香园新村等居民小区,老旧小区改造工程正在加紧进行。侯富光询问工程进度,检查文明施工、小区环境秩序等情况。他强调,相关单位和属地街道、社区要切实担负起管理监督责任,严格按照文明施工标准,引导施工方规范堆放建筑材料,合理布置施工标识标线,最大限度减少施工对居民出行的影响。

侯富光强调,全国文明城市荣誉来之不易,须倍加珍惜。各地各部门要进一步强化责任担当,坚持措施不松、力度不减,高标准、严要求推动全国文明城市常态化管

理工作。要聚焦重点区域和关键领域,全面排查梳理短板弱项,以查促改、以改促优,不断提升城市品质。要常抓不懈、久久为功,强化“清单制+责任制”管理,建立健全各项长效管理机制,加大巡查、执法、劝导力度,以“绣花”功夫提升城市精细化管理水平。要持续发力,全媒体、立体式开展宣传发动,充分调动广大群众的积极性,让文明成为行动自觉,全面提升市民的获得感、认同感、参与度。

孙丹燕一行走进白泉镇金山村,仔细查看村容村貌,并与相关负责人深入交流,详细了解村庄建设、环境治理、停车秩序等情况。她说,

近年来农村村面貌焕然一新,这一成果来之不易。要压实属地责任,以问题为导向,进行督促指导,明确整改措施和时限,确保不留死角、不漏盲区,要充分发挥村规民约的作用,进一步提高群众参与率、认同度和获得感。

位于环南街道的海滨新天地广场商户云集,孙丹燕仔细查看了绿化保洁、地面卫生、非机动车停放等情况。针对广场周边部分地砖破损情况,孙丹燕要求强化属地管理责任,规范城市家具管护,同时注重文明引导、规范疏导,建立长效常态管理机制,共同维护广场文明有序的形象。

聚焦十九届六中全会

“六讲六做”大宣讲 全会精神入脑入心

本报讯(区融媒体中心记者)连日来,我区各地宣讲员走进基层、走进企业、走进群众,以丰富多彩的宣讲形式开展学习贯彻党的十九届六中全会精神“六讲六做”大宣讲活动,让全会精神入脑入心。

昨天上午,盐仓街道塔山社区开展学习贯彻党的十九届六中全会精神“六讲六做”大宣讲活动,活动以猜灯谜、党员志愿者讲党史等形式,传达党的十九届六中全会精神内容,引导广大群众进一步知史爱党、知史爱国,吸引不少辖区居民积极参与。据了解,盐仓街道将贯彻落实全会精神与推进中心工作紧密结合起来,聚焦关键、全面发力,并依托军嫂义工艺术团、快乐大妈志愿队等团体创新宣讲形式,以群众喜闻乐见的方式掀起学习宣传贯彻全会精神热潮。

小沙街道近日组织宣讲员走进浙江金鹰股份有限公司开展“六讲六做”大宣讲活动。宣讲员重点围绕“两个确立”“十个坚持”等内容作了阐述,并以发放学习

宣传本的形式,将党的十九届六中全会精神送到企业生产车间,推动全会精神在企业落地生根、开花结果。“接下来,我们会运用多种形式、多种载体做好‘六讲六做’大宣传。”小沙街道办事处相关负责人说,他们将在学深悟透方面下功夫,将全会精神传达下去,以具体的思想、理念去指导企业,以奋发奋进姿态为定海高质量发展作出贡献。

白泉镇青年干部代表、白泉镇镇青年人才党支部代表及皋泄村两委班子成员围坐在一起,通过创新形式,把道理讲浅、把原理讲透,把哲理讲活,让大家听得懂、记得住、有感受,使党的声音传播在各基层组织。“作为青年创业者,我的使命就是坚持开拓创新,替农户解决农产品销售难的问题。”青年党员朱文军学习全会精神后,结合自己做电商的经历,分享了他对开拓创新这个词的理解。这番话引起了大家的共鸣,纷纷表示,身为年轻的基层干部,要同群众打成一片、干在一起,继续走好乡村振兴之路。

城东河泵站标段顶管工程开顶

全力办好民生实事

本报讯(记者 郑震 通讯员 李哲文/摄)作为定海中心片区排涝提升工程(五山生态旅游带建设项目)的重要组成部分,城东河泵站标段于12月8日迎来了新的建设节点——标段顶管工程开顶。

记者在位于环城南路与东河南路交叉口城东河泵站标段施工现场看到,工人操作吊机将一节管径2.2米的排水涵管缓缓吊向泵站工作井底部,用仪器确定好方位后,顶管掘进机开始顶管施工。“考虑到城区低洼区域多、河道管网行洪能力有限,我们改变以往市政施工中重复开挖埋管的方式,通过在河底铺设管道,直接将城区积水排入外海。”区水利局建设管理科副科长陈仁哲告诉记者,他们在施工过程中尽可能降低对周边环境及居民生活出行造成的影响。城东河泵站铺设的排水涵管长约1.25公里,预计明年4月完工。

据了解,定海中心片区排涝提升工程(五山生态旅游带建设项目)分为“上拦、西调、中提升”三个部分,其中中提升工程建设新河、卫海、城东河3座排涝能力



总计32立方米/秒的强排泵站,并沿环城东路、放生池路、东河南路配套建设总长3.7公里、管径2.2

米的排水涵管。目前,三个泵站标段都已经进入顶管施工阶段,预计明年7月中旬完成主体建设。该

工程建成后,可大大提升强降雨天气在高潮位顶托时洪水强排出城的速度。

以党建引领基层社会治理

□落雨

城东街道在党建联盟基础上,推动党组织向新领域延伸,增强基层党建战斗力,聚力打造党建引领下的“基层治理共同体”,让红色力量成为城东主色调。这充分说明基层党建与社会治理同向发力,能够激发社会治理“人人参与、人人尽责”的澎湃活力。

以党的建设引领基层社会治理创新,这是由党的初心和宗旨所决定的。当前,人民群众对有效的社会治理、良好的社会秩序的要求更高,对获得感、幸福感、安全感的预期更高,这就要求我们不断加强党的建设,以党建促进基层治理创新,不断满足人民日益增长的美好生活需要。

基层党组织既是整体党组织的“神经元”,又是社会治理的“主心骨”,提升基层治理能力与治理水平,就要注重加强基层党组织的组织建设,要将提

升治理能力作为基层党员干部的必修课,不断加强思想淬炼、专业训练、实践锻炼,在本职岗位中、急难险重任务中发扬担当精神。还要充分发挥党密切联系群众的优势,在基层社会治理中凝聚广大群众的智慧与力量,了解群众对于社会治理的意见与建议,努力听民声、知民意,通过招募志愿者等方式最大限度地把基层群众组织起来、调动起来,集民智、汇民力。

总而言之,唯有坚持把密切党群干群关系、增加人民福祉作为着眼点,把党建引领作为推动基层治理创新发展的根本途径,才能筑牢根基,让基层党组织拉得出、顶得上、冲得上去,推动基层治理有魂、有序、有力、有效。



推进精神文明建设

以排头兵姿态闪耀精神之光

□记者 倪妮

余晖斜照的傍晚,定海湿地公园里,孩子们正在嬉戏玩闹;不远处的海天大道上,车辆在斑马线前自觉停下,礼让行人;身穿红马甲的志愿者们站在交通路口,挥动着手中的小红旗,引导市民有序出行……在建设更高水平全国文明城市市中,定海举全区之力,对标先进城市,以排头兵的姿态勇于与强者比、向高处攀,处处闪耀着争创一流、不懈追求的精神之光。

走在城东街道的蓬莱路,只见道路整洁通畅,沿街社区菜店摊位造型统一,店内货物摆放整齐,经营服务热情。很难想象,在过去这里因为环境卫生脏乱、跨门占道、无证经营等问题被市民所诟

病。为彻底除去这个文明城市建设中的“顽疾”,我区突破单一部门执法的局限性,召集综合行政执法、市场监管、公安及街道等多个单位相互合作、协同推进,通过实施污水暗渠敷设,解决污水乱排问题;进行摊架设施更新,解决店小货多难题;落实门前卫生责任制,改变占道经营、堆物及卫生脏乱现象,市民不用捏着鼻子、拉着裤脚“受罪”。

蓬莱路社区菜店是我区在文明城市建设中克难攻坚的一个缩影。马岙街道以一块挡板护燕巢,改善满地鸟粪的脏乱现象;环南街道开展文明城市“背靠背”测评赛,推进社区精细化管理;小沙街道工作人员人手一个“百宝袋”,对发现的问题即查即改……全区上下从

细处着眼、从实处着手、从根处着力,想对策、出实招,啃下一个个“硬骨头”。

全国文明城市,不光是一块牌子、一项荣誉,它让广大群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障。建于上世纪八十年代的环南街道西园新村,是目前我区最大的开放式小区,曾一度出现停车乱象频发、绿化养护困难等情况。在文明城市建设中,西园社区“见缝插绿”,补种草坪,为小区添新绿;改造辖区3处空地,建成“口袋公园”,让居民推门见绿;借助老旧小区改造,新增车位600余个,解决小区管线老化、设施破损、墙面开裂、屋顶漏水等问题。现在的西园新村居民楼“穿”上了米黄色的“外衣”,家家户户装上了晾衣架等

五大件;宽敞平整的道路上,机动车、非机动车整齐有序停放;绿意盎然的绿化带上植被层次分明,随处可见设计精巧的公益广告。面对小区面貌巨变,居民李大爷直感叹:“好看又好住!”

一年接着一年干,翻开文明城市建设成绩单:老旧小区改造惠及居民13171户、新增城区停车位25447个、新建无障碍设施935处、新增绿化面积超134万平方米、新建及改造农贸市场15家、公园7座、公厕86个。这一连串数字的背后,是我区始终聚焦民生实事项目,攻坚克难,着力补齐发展短板,筑牢民生“里子”,撑起城市“面子”的真实写照。

▶下转第2版